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Figure 1: Yoda, copiado daqui
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Matrizes em Python

Em Python, uma matriz pode ser representada como uma lista de listas, onde
elemento da lista contém uma linha da matriz, que por sua vez corresponde
uma lista com os elementos da coluna da matriz. W‘ﬁ\" L%C\/f

W\am@/
Exemplos /
In [1]: matriz = U:io, 11, 12, 13j},@o, 21, 22, 233, k[E?, 31, 32

In [2]: matriz
Qut[2]: [[10, 11, 12, 13], [20, 21, 22, 23], [30, 31, 32, 33]]

I ¢
In [4]:0](1
Out[4]: 210 Q/"\% I

In [3]:
OQut [3]:

matriz[1]
[20, 21, 22, 23]

A
In [5]: matriz[1][-1] \ |
OQut[5]: 23
In [6]: matriz[1][5]
IndexError Traceback (most recent

<ipython-input-6-fa3662a2b8eb> in <module>
IndexError: list ind



simetrica()

def simetrica(mt):
""'"(matriz) -> bool

RETORNA True se matriz é stmétria e False em

[

# pegque a dimensdo da matriz J’J'J

S O

# percorrer matriz linha por linha

for (i) in range(l, nlin):
for@ in range(i):«
if mt[@)[3] !'= mte[3][i]: #(%)
print (f"{mt [i] [j]1}'={mt [ [i]1}")
return False # acaba aqu?
return True

Em (*) comparagles apenas entre posigdes com mesma letra

i | for j in range(i)
e
110

2101

31012

410123
5101234

¢ PN O AT ra VM
/6Lﬂ W +—%— ———+———+—i—+———+
"Vw\aﬂ\rﬂ# N MRELOS iy s o



28.2 Exercicio:

Escreva uma fungao to_str () Jque recebe uma matriz (= list[list]) mt e retorna

uma string que para ser usada fpor print () para exibir a matriz de um forma

estruturada:
.
Exemplos
In [2]: mt = [[ 1, 22, 333], [33, 8, -555], [1, 2, 3, 4]]
In [3]: print()
atriz: Y \
1 22 333 \[0\ ‘OO\/\Q 0 ‘a b%@\‘ﬂf@
33 8 -5bb

1 2 3

"Evenos s toosttO |

In [4]: mt = [[ 131, [33], [-111]1]

Matriz: 3 x 1 o V\,/B""'
13 "V\a\\*ﬂ% )

33
-111



Solucao

def to_str(mt):
"""(matriz) -> str

RECEBE uma matriz "mt’.
RETORNA uma string que para ser usada por print() para
exibir a matriz.

[

nlin = len(mt)
len(mt [0])

]
O
©)
=
Il

# pegue o matior numero caracteres para escreve um valor
max_len = max len valor(mt) + 1 # mais 1 para um espaco

s += "Matriz: %d x %d\n" %(nlin, ncol)
for i in range(0, nlin, +1):
for j in range(0, ncol, +1):
s += f'"{mt[i] [j]:{max_len}}"
# pule uma linha
s += "\n"

return s



28.3 Exercicio: init_matriz()

Escreva uma funcao init _matriz() que recebe dois inteiros nlins e ncols
e um valor val e cria e retorna uma matriz de dimensao nlins x ncols com
o valor val em cada posicao.

WS
Exemplos Y‘\\/ “m\s
=
In [6]: @ = init matriz(3, 5)/ B
[ 0 ©° 0 j /L_.

In [7]: print(to_str(mt))

Matriz: 3 x 5 \/@/ oo & QC\XD’O‘(\O& IY\\O/
000O00O

\
00000 I EYNALD m\g,w\&\‘n?;(>

O00O00O
In [8]: mt = init matriz(3, 5,

LA s L

In [9]: print(to_str(mt))

Matriz: 3 x 5
1.21.21.21.21.2
1.21.21.21.21.2
1.21.21.21.21.2

n [10]: mt

Out [10]:

[([1.2, 1.2, 1.2, 1.2, 1.2],
[1.2, 1.2, 1.2, 1.2, 1.2],
[1.2, 1.2, 1.2, 1.2, 1.2]]

In [11]: mt = init matriz(1, 6, 'a')

In [12]: mt



Out [12] :

10



Rascunhos

tm—— e ——p————+

1st ——> |

*

—+

+-

01

1st = [ 0O,

11



Rascunhos

init matriz(4, 4, 0)

(/ ] |’[’[iDP/°}

(1+[»02,0] = (>0
+

+———+ ot +————+
| * | tommm - > o] o] O] O
+- |-+ | ot ————+
| | 0 1 2 3
v |
+———+ | ot ————+
0 | *-—--mm- + +-———- >l ol ol o1l 0|
+-———+ | ottt ————+
1 | %= + 0 1 2 3
+———+
2 | ¥ +
+———+ | ot ————+
3 | #———-mm—- + +-———- >l 0ol ol o1l 0|
+-———+ | ottt +
| 0 1 2 3
|
| ottt
to—m - > o] ol o1l O
o ———+

}:0,0,074'/(’0,097 = ED/O(OQ,D:O/B)Q
L) J([._ED«D@U = L L_Q‘O’i>>
C3,0] + [12 1= L@/@/



Rascunhos

matriz

bbb ————+

+-——+

10 | 11 | 12 | 13 |
fo—— b ————+

R e

+- |-+

bbb ————+

21 | 22 | 23 |

20 |
-ttt

Fmmmm> |

b ————+

| 32 | 33 |

30 | 31
po— b ————+

Fmmmm> |

fmmmmmmmmme> |

bbb ———————+

| 42 | 43 |

40 | 41
-ttt

13



Solucao

def init matriz(nlin, ncol, val=0):
"1 (int, dnt, obj) —-> matriz (list de list)

RECEBE dois inteiros "nlin”, "ncol e um walor “wval .
RETORNA uma matriz de dimensd@o "nlin  x "ncol’  em que
todas as posigdbes tem “wal’

Exemplo:
In [1]: mat = init_matriz(2,3)
In [2]: mat

out(2]: [[0, 0, 0], [0, 0, 0J]
N
mt = []
# crie a matriz
for i in range(nlin):
# crie uma linha com ncol ttens
linha = ncolx[vall # [wal/ + [wall] +...+[val]
# coloque ma matriz
mt += [linha]
return mt
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